



“你在，就是一个完整的家”

好丈夫王高生27年不离不弃照顾瘫痪妻

1988年的一场意外，让海安镇通学桥村的张英秀瘫痪在床，自此生活无法自理。医生说她活不过5年。然而，她的丈夫王高生却不离不弃，日夜守候。27年的漫长岁月里，他坚持每隔两个小时给她翻一次身、擦洗一次身子。每天上午，王高生都要到门口的小河边洗上好几盆衣物和尿布。由于长期浸泡在水中，王高生患上了严重的风湿性关节炎。“你在，就是一个完整的家。”王高生的故事，感动了无数邻里百姓。吴薇 储卫民 严君臣



王高生每天都要洗几十块尿布



王高生给张英秀洗脚 姜明 摄

妻子意外瘫痪

1988年的一天，张英秀出门走亲戚。当天村民李某在挖树，折断的树杈倒向了路边，路过的张英秀不幸被砸中。经诊断，张英秀被确诊为第十二肋骨骨折和第十二胸椎与第一腰椎压缩性骨折，导致完全性瘫痪。此时，张英秀高烧不降，医生认为可能是败血症，有生命危险，急需手术治疗。

王高生蒙了，面对浑身裹满纱布、难以动弹的妻子，看着身旁刚刚8岁大的女儿，王高生感到了前所未有的压力，一时茫然不知所措。然而，肇事者李某家中贫困，无法拿出高额的诊疗费。无奈之下，王高生只得四处筹钱。“当时老伴儿就在医院

住着，每天都是几百几千元的医疗费，我又要照顾她还要出去借钱，有时候跑了半天都借不到钱。”王高生无奈地说。

病房里守了4年

在医院住了将近4年，经过多次手术，张英秀的病情一直没有明显好转。为了照顾妻子，王高生24小时守在病房里，每天帮她翻身、擦药、洗尿布。但王高生的坚持，等来的是一份病危通知书，医生说，即便能暂时保住生命，张英秀也活不过5年，还将瘫痪在床，丧失全部自理能力。

王高生心中痛苦万分，可看到女儿，他还是一次次打起精神。张英秀的病情稍微稳定了些，王高生将

她接回了家。他在妻子床边用门板搭了一张床，放弃了泥瓦匠的工作，在家里种田、养家畜家禽，挣孩子的学费。

张英秀长期卧床容易生褥疮，王高生每两个小时都要给她翻身、擦洗身子，一天要换洗几次，有的时候刚刚换完还没来得及穿上衣服就又弄脏了，只得连着床单被褥整个换掉。每天上午，王高生都要到小河边洗上好几盆衣物和尿布，由于长期浸泡在水中，他患上了严重的风湿性关节炎。

他一人撑了27年

时间久了，王高生积劳成疾。张英秀十分难过，劝丈夫放弃自己，还曾提出过离婚，但都遭到拒绝。张英

秀一度想到了寻死。一天，趁王高生下地干活，她艰难地挪动身子，一点点地将手伸向桌边的农药盒。但刚放学回家的女儿看到了，跑到田里喊回了爸爸。

王高生一把夺下妻子手中的药片。“你为什么要救我啊，让我死了算了！”张英秀大哭起来。“我这么辛苦为了什么？你在，我们还是一个家，你要是不在了，家就散了！”张英秀内心震撼了。从那以后，她彻底打消了寻死的念头。

意外发生后，当地政府曾给予了各种救助，很多好心人也送来钱物。女儿从湖南理工大学毕业后，也找到了工作。“20多年都过来了，有过痛苦有过绝望，不过好在这个家还在。”王高生说。

不同的角色，相同的爱情

病危都不让在一线执勤的丈夫知道

好妻子丁志惠获评江苏省公安边防总队“十佳警嫂”

丁志惠是南通海事局的工作人员，她的丈夫王剑是南通公安边防支队的警察。结婚近10年来，夫妻俩聚少离多，丁志惠为了不影响丈夫的工作，挑起了家里的重担，即便在自己病危时，她也不让家人打扰在一线执勤的丈夫。近日，在江苏省公安边防总队和江苏省妇联联合举办的“十佳警嫂”评选活动中，丁志惠成为“十佳警嫂”之一。



难得的一家三口郊游 章善玉 摄

王剑在离家60多公里的海门港新区边防派出所工作，一个月只能回家一次。照顾孩子、孝敬父母，家中的重担都是丁志惠自己扛。丈夫令她印象最深的话就是：“单位忙，你先吃”“要加班，回不来”“对不起，请不到假”……身为一名边防警官，王剑时刻听从组织吩咐，而丁志惠一点没有埋怨过。

去年8月2日凌晨，丁志惠突然动脉血管瘤破裂，体内大出血，到达急诊室时已生命垂危，医院连发三张病危通知单。后经连续抢救和

两次手术，才得以脱离危险。当时正值南京青奥会安保期间，她没有让家人通知王剑，怕他分心。

“爸爸，妈妈住院了，你怎么还不回家？你快回家看看妈妈吧。”当王剑在电话中听到孩子的哭声时，顿时愣住了。“若真有三长两短，我该怎样面对孩子？我老婆太傻了！”

丁志惠说，“他的上半生注定要献给边防，那么我的上半生只能献给他和孩子了”。

雍冉冉 王煜 陶维洲

认为父母偏爱弟弟，11岁男孩逃学

跑到公园躲了一天，吓坏了父母，忙坏了警察

刚开学，徐州沛县一名小学生却在上学途中失踪。联想此前当地曾发生过孩子丢失事件，父母心急如焚。接到报案后，不仅派出所，连刑警大队也介入侦查，不过最终证实只是虚惊一场。原来，这名小学生认为父母偏心疼弟弟，加之没完成假期作业怕挨训，这才逃学躲在湿地公园呆了一天。3月2日晚上，孩子被找到，已平安回家。

李伟豪 高飞

小亮(化名)今年11岁，就读于沛县安国镇一所学校六年级。3月2日早上6点多钟，他骑着自行车到离家并不远的学校。8点多，小亮的父母接到老师电话，得知孩子还未到校。此时，家人并没有太在意，以为孩子可能跑去玩了。直到中午时分，仍未见其回家吃饭，这才慌了神。

联想此前沛县当地曾发生过孩子失踪事件，孩子父母心急如焚。一面向警方报案，一面发动亲友乡邻多方寻找，沿着孩子上学的道路、附近村庄打听。而当地警方接到报案后，安国派出所所长陈冲

带多名民警奔赴现场，沛县公安局刑警大队也介入侦查。

民警重点排查了小亮上学途经道路，对沿途村庄逐个进行走访，但没有人见过和小亮特征相符的孩子。调取沿途的监控，也没有发现孩子的踪迹。小亮的父母联系了所有亲朋，也都没有小亮的消息。并且，警方没有发现小亮上网的记录。查访行动一度陷入僵局。

再次回到小亮所在的村庄，警方发现村里往北有条路，可通往安国湿地。“他会不会沿着这条路，往湿地方向去了？”由于这条路上没有监控，民警和小亮的家人就沿途

寻访。

沿途村庄有村民反映，上午8点多钟，曾在安国湿地内见过一个骑自行车的男孩，“在那里哭，劝他回家也不愿意”。这条线索让寻访的人感动振奋，在上百亩的安国湿地内，近10名民警和小亮的家人亲朋等，分头寻找小亮的下落。

一直到晚上8点多钟，小亮终于在湿地公园内被找到，父母悬着的心终于落地，抱着小亮失声痛哭。原来，小亮还有一个年仅3岁的弟弟，他认为父母“偏心”疼弟弟，心生不满，加上自己没有完成假期作业怕挨训，这才选择了出走。

南通

毕业20年后相聚 他们为重病同学捐款

高中毕业后阔别20年的校友会上，海安县曲塘中学95届毕业生费小东缺席了。聚会后，同学们打听得知，费小东于4年前患上尿毒症，家中老父又染病急需手术，一家人正面临极大的困难。校友会组织者杨亦强当即在微信群里发起募捐，短短两天便募集了4万多元的善款。

费小东今年41岁，4年前被确诊为尿毒症。从此，他一周一要去医院做3次血透。每个月7000多元的医疗费用让这个工薪家庭苦不堪言。前不久，费小东的父亲患上了溶血性贫血，需要动手术，但家里的积蓄早已花光。春节前夕，他收到了举办校友会的通知，但他没有参加。

海安县曲塘中学95届校友会共有250多人参加。得知费小东的困境后，杨亦强在微信群发起倡议，号召大家伸出援手，两天时间，就收到了100多名同学4万多元的募捐款。目前，爱心捐款还在继续，曲塘中学老师们也纷纷加入了进来。 胡涓

盐城

入室行窃发现白酒 不知不觉喝醉了

一窃贼入室盗窃，看居民家中的冰箱里有牛肉，便煮熟当下酒菜，没想到竟然喝醉，直至被抓时仍然昏迷。近日，这名窃贼被盐城东台法院判处拘役两个月，并处罚金人民币1000元。

2014年7月23日晚，19岁的戚某因为和父母吵架，一气之下便跑了出去。可到外面，他发现自己身无分文。当晚10点左右，他撬门进入居民吴某屋内，找出银手镯5只，项链1根。此时，戚某肚子饿得咕咕叫，他顺手打开冰箱，发现里面有牛肉，就把它煮熟了，又发现了一瓶浓香型白酒，便拿来喝了，不知不觉喝了8两，直至醉得不省人事。

直到第二天上午，上夜班的吴某回到家发现后叫来几位邻居，将还没有醒酒的戚某扭送到了派出所。 王小燕 姜振军

扬州

听说社保基数上调 数千人排队缴费

最近这两天，每天都有数以千计的人员围在江都区人社局门口，排队缴纳社保金。昨天下午，现代快报记者在现场看到，缴费队伍已经排了近百米。

江都区人社局表示，按照扬州市统一计划，江都区原本3月1日要对社保基数上调。按照新调整的标准，社保基数上调后，单养老金方面，个体户一年就要多缴纳600多元，因此居民都跑来缴纳社保金。扬州市广陵区和邗江区也确实是在3月1日对社保基数进行了上调。不过，因江都区人社局相关人员透露，因该单位3月2日才收到市局下发的社保基数上调通知，计算机系统等方面都尚未完成升级。经上级单位批准，江都区社保基数将从4月1日起上调。 宋体佳